

关注春运启幕

我省公安机关全警全面进入春运、两节、两会安保实战状态

做好应急准备 严防踩踏事件

本报海口2月4日讯 (记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员陈炜森)2月4日,2015年春运拉开大幕。从即日起,全省公安机关一万民警全警动员上阵,进入春运、两节(春节和元宵节)、两会安保实战状态。

为确保2015年春运及节会期间的社会治安秩序平稳,省公安厅未雨绸缪,及时制定各种安保预案,对我省春运、两节、两会期间全省社会面治安秩序管控、交通消防安全管理、烟花运输销售燃放安全管理、大型活动安全监管

进行全面部署。

省公安厅要求,各级公安机关要突出反恐防恐、公共安全和秩序整治,全警动员,全警联动,严格按照“屯警街面、武装巡逻,动中备勤”要求,最大限度把警力摆在街面上,形成“覆盖全城区域、全天候巡逻”的防控格局。全面开展机场、火车站、汽车站、码头、旅游景点、各大商圈等人员密集场所及公交、高铁的隐患排查和防范控制,用好“大客流”单向疏导控制措施,做好应急处置准备,严防发生拥挤踩踏事件。同时,主动开展防恐

演练,及时发现问题,督促整改隐患。

省公安厅要求,要保持对“黄、赌、毒、黑、抢、枪”等违法犯罪活动的高压打击态势,对多发性侵财案件和重大恶性案件,一定要加强力量,快侦快破,在最短时间内消除影响,严厉打击旅游市场暴力抗法、妨害执行公务、色情敲诈、暴力宰客和旅游市场“黑导”、“黑车”、强买强卖、制售假冒伪劣商品的违法犯罪行为,最大限度震慑犯罪。

省公安厅派出多个督导组,对全省19个市县开展了全方位的社会面治安管

控、交通管理、消防管理集中督导检查。海口、三亚、琼海等地公安机关今天开始对安保工作进行了部署。2月4日开始,铁路、港务警方全面启动公安春运安全检查服务站,以轮渡码头为重点,轮渡航班为时间节点,及时疏导车辆,防止因为拥堵而引发的交通事故。海口火车站、火车东站、三亚火车站及海口港落实特警保

驻站、武警驻守,上足警力、警车、警犬,按

规定佩带武器警械,亮起警灯,加强巡查

盘问,形成强大的震慑态势。

为防止出现拥挤踩踏事件,警方会

同客运部门加强车站广场、验证口、安检区域、候车候船室、乘降通道、站台、出站口等重点部位的组织疏导。

据悉,海口市公安局每天投入1700余名警力,重点加强对党政机关办公场所、机场、车站码头、学校、医院、广场等21个人员聚集场所、重点部位开展公安(特警)武警24小时联勤反恐武装巡逻,在全市共设52个岗位、10个重点部位和4城外卡点,开展以岗位、重点部位为中心辐射周边的巡逻防控工作。

南海网2015年第二届海南年货展暨迎春庙会
招商电话:13398907577

第二届海南年货展周日开幕

扫货攻略抢先看

本报海口2月4日讯 (记者罗孝平)再过4天,就将迎来2015年第二届海南年货展暨迎春庙会。开幕当天,路线怎么走?时间怎么安排?免费好礼怎么领?文艺表演在哪里看?别着急,为了让您轻松“扫年货”,组委会特别制作的年货赶集攻略正式出炉。

攻略一 逛展时间要合理

第二届海南年货展期8天,“白天+夜场”昼夜展出。从2月8日至2月15日,每天参观采购的具体时间为9:00—21:00点。横跨两个双休日。可都别来得太晚,一个展馆逛下来,至少得两个小时,市民前往须安排好时间。

攻略二 选好路线方便出行

年货展还是在老地方海口市国兴大道海航文化广场,乘坐公交车下车后,沿路都会有广告提示牌提醒如何步行到达现场。

如果自驾,展会现场将提供充足的停车位。同时,为方便广大市民参观和选购心仪商品,组委会开通4条免费巴士线路,线路覆盖海口主要干道,途经海甸岛、国贸、秀英、府城、金盘等主要居民区与繁华商业区。

攻略三 南海网派送滴滴打车券

2月8日至2月15日年货展期间,小伙伴们只要来到年货展现场,扫描二维码关注南海网微信公众号,点击“乐活海南”栏目中“滴滴打车”,输入手机号码就能获得红包,红包金额随机派送,先到先得,送完为止。

攻略四 细看展区精准抢年货

本届年货展设置近500个标准展位,大体上包含省内名优特农产品、省外名优特农产品、食品区、节庆区、礼品区、特展区、花卉区、综合区、美食区、汽车区等八大展区。能满足市民在年货选择上的各种不同需求和口味,“一站”就能搞定所有年货。

民政改革派发民生红利

◀上接A01版

海口市见义勇为奖励基金会会长李新富告诉记者,2012年,基金会出资成立了海南见义勇为服务中心,这是全国首家。2014年,中心申报的中央财政支持的“救助见义勇为者困难家庭”项目获批,该项目还被民政部、财政部列为发展示范项目,得到25万元财政资金,扩大了对见义勇为者困难家庭救助的范围,对海南省自1988年以来106名困难的见义勇为者家庭实施救助。

我省社会组织管理改革步子大、有胸怀。去年,省委、省政府出台了《关于培育发展和规范管理社会组织的意见》,提出加快形成政社分开、权责明确、依法自治的现代社会组织体制,在全国率先实行社会组织年度报告制度,简政放权,试点行业协会商会与行政机关脱钩,将很多社会事务放权给社会组织去管理。

海南省贝壳行业协会是我省首家没有主管单位的行业协会,成立于2014年4月。仅运行8个多月,就吸纳了近200名会员。“直接登记让行业协会成立更便捷;不设置主管单位,行业协会可以放开手脚做事。”贝壳行业协会秘书长马浩告诉记者,省贝壳行业协会早在2011年就开始筹建,由于找不到主管单位,一直未获批。直到2014年初,省民政厅改革社会组织登记管理制度,对四类社会组织实行直接登记,省贝壳行业协会才得以获批成立。

社会组织登记管理制度改革,直接促进了社会组织的快速增长。据统计,2014年,全省社会组织达5412个,同比增长12.7%。

行政区划改革——

三亚不再保留乡镇建制

今年1月初,三亚不再保留乡镇建制,设立了四个市辖区,结束了三亚市无市辖区的历史。

“行政区划调整牵涉方方面面,在未正式公布之前,所有工作都是审慎、稳妥和有序进行的。”省民政厅区划地名处处长张建明介绍,在三亚行政区划调整前后,民政部门做了大量工作。

组织行业协会调研论证,指导三亚市政府开展行政区划调整社会稳定风险评估;着手开展区级机构设置研究,新设市辖区行政区域界线勘定;与国家民政部反复沟通、汇报等等。去年1月25日,国务院正式批复同意我省调整三亚市行政区划。

“行政区划的调整,不是简单的一个地名改变或者行政管理机构撤销、合并等。”张建明告诉记者,三亚的行政区划调整,是顺应三亚作为国际滨海旅游城市发展的现实和未来需求而调整的,也是为了更好地创新和改进基层社区的管理和服务模式。

婚姻登记改革——

结婚证头胎生育证同发

“现在很方便,结婚证和第一胎生育服务证一起领了。”2月1日,一对新人高兴地对记者说。

早在2014年初,海南民政部门和计生委联手推动行政审批制度改革,在新人办理结婚证时,如果是初婚未生育孩子的,可以同时领到《生育服务证》。

“过去领结婚证后,再去办《一孩生育服务证》,审批手续繁琐。”省民政厅社会福利处一名工作人员介绍,婚姻登记改革后,先领结婚证、生育证,后核查。当事双方只要签承诺书就可领证,后续的核查工作由计生委负责,大大精简了办理计划生育相关证件时所需材料和相关办事程序。

在实现双证同发后,为了方便农村婚育青年办理“两证”,我省民政部门还在没有婚姻登记机关的乡镇重新设立婚姻登记处,现在海南基本实现“村民办结婚证不出村”,大大方便了群众。

(本报海口2月4日讯)



可爱的“风景线”

春运首日,省内各大车站、港口、机场聚集了不少归心似箭的回乡人,壮观的春运大潮中,跟随父母回家的“小候鸟”们组成了一道可爱的“风景线”。

↑海口汽车南站里,一家四口踏上返乡路。

→三亚凤凰国际机场出发厅,一位小乘客候机时忍不住打了个哈欠。

本报记者 张茂 摄

本报记者 宋国强 摄

关注 市县两会

海口学校食堂食品安全问题引关注,政协委员建议:学校食堂外包 责任不能外包

本报海口2月4日讯 (记者李佳飞 实习生韦思瑶)2014年,海口多所中小学、幼儿园发生学生食物中毒事件,引起海口市政协委员关注。今年海口两会期间,有政协委员建议改善学校食堂的硬件条件,将其纳入政府“为民办实事事项”,还学校食堂公益属性,并强化监管。

对此,王丽霞建议,可利用节约的

“三公”经费改善学校食堂硬件条件,将建设任务列入各级政府“为民办实事”项目,还原其公益属性;学校食堂餐饮服务人员需强化专业培训;学校食堂外包,不能将责任也外包,监管部门必须加强检查和情况通报,依法严惩违法违规行为,避免“抽查一阵风,整改后照旧”,实行严厉的问责制度,加强监管。

海口市教育局局务长厉春表示,目前一些学校食堂在监督管理方面确实存在一定的问题,尤其是在食材运送方面没有严格执行相关规定,但总体来说,寄宿制学校在这一方面的管理要相对规范一些。接下来,按照国家教育部的要求,有关部门对学校食品出现安全问题将“零容忍”。

野菜市场需求潜力大,可促进城乡就业,政协委员建议:

扶持培育五指山野菜产业

本报五指山2月4日电 (记者易建阳)在今天开幕的政协五指山市三届四次会议上,民革五指山市委(筹)递交了《大力扶持和培育五指山野菜产业》的提案,认为五指山市野菜资源丰富,而当前野菜市场需求潜力大,如政府加以扶持和培育,可以成为五指山市新的经济增长点。

“野菜产业可以成为五指山市新的经济增长点,可以拉动消费,促进五指山市农业、旅游业、食品加工等相关行业的发展,并在扩大对外经济文化交流,增加城乡就业等方面有着巨大的潜力。”五指山市政协委员何永红认为。

民革五指山市委(筹)建议五指山市组建市野菜产业发展办公室,负责

指导全市野菜产业的发展工作,制定野菜产业发展规划和有关政策,促进野菜产业健康发展。同时把藜苗文化与野菜产业结合起来,争创五指山的野菜品牌,促进五指山市的旅游发展。

提案建议,采取政府引导、企业联手合作、共同参与的办法,开发生产各种标准化的袋装名优菜品和风味小吃。培育龙头企业,实行公司加农户经营模式,政府在政策、土地、品牌、销售等多环节予以扶持,并增加野菜种植、挖、吃、游一条龙农业旅游项目,用高新技术开发新产品,如开发速冻制品、野菜汁、野菜的发酵食品,扩大野菜果实、根、茎、叶、花的利用,从中提取食用色素、香精、香料、果胶、淀粉、甜味剂等特殊营养成分,从而提高野菜资源的利用率等。

1月份重点

饮用水源地水质月报

2015年1月,全省各级环境监测站对18个市县(不包括三沙市)的29个城市(镇)集中式饮用水源地开展了水质监测,监测结果按国家《地表水环境质量标准(GB3838-2002)》、《地下水质量标准(GB/T14848-93)》进行评价。结果表明,全省所有饮用水源地水质均达到或优于国家III类水质标准,符合集中式生活饮用水源地水质要求。由于地质背景原因,个别水源地铁含量偏高。(集中式饮用水源地水质不达标并不等于饮用水水质不达标;饮用水为经过自来水厂处理,经检验符合生活饮用水卫生标准后所提供的水。)

海南省环境监测中心站
2015年2月4日

本报八所2月4日
电 (记者黄能 特约记者高智)政协东方市九届四次会议昨日开幕,民革东方市总支在一份

提案中,关注到少数民族农村大龄男青年娶妻难的问题,并建议要探索在农村基层地区建立合法的婚姻中介结构。

这份提案指出,现在一些少数民族农村大龄男青年娶妻难问题比较突出,华侨农场王外队、柴头队有大龄未婚男青年近300人,抱板镇抱板村,东河镇东方村、西方村,板桥镇中沙村,天安乡布温村等村庄有的家庭成员中2到3人属于大龄未婚男青年。

这份提案指出,少数民族村庄大龄男青年未婚现象,已成为影响农村社会稳定、制约农村经济发展的一大因素,将给家庭安宁和社会稳定带来较大的隐患。对此,民革东方市总支建议:通过加强培训提升少数民族村庄大龄未婚男青年的素质和就业、创业能力;鼓励农村青年外出打工,扩大交际面,扩大择偶范围,提高择偶成功率;通过建立农村未婚大龄男青年信息库,为其生产、生活、工作、婚姻等提供及时的参考信息,探索在农村基层建立合法的婚姻中介结构,以组织联谊活动等形式,搭建解决婚姻问题的平台。